

184034 - Оленегорск
Муниципальная администрация
ул. Строительная, 84
Читайте газету
«Заряд»



Заполярная

РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

№ 2(4003)

Цена в розницу - договорная.

Суббота, 10 января 2004 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



Тридцать первого декабря в мэрии состоялось традиционное подведение итогов спортивного года — были названы имена пяти лучших оленегорских спортсменов и их тренеров. С приветственной речью выступил глава муниципалитета Н. Сердюк, он же провел и церемонию награждения. В этот раз грамоты и премии вручены чемпиону России 2002-го, 2003-го годов Виктору Попадью (ДЮСШ «Олимп», отделение бокса) и его тренеру Владимиру Круку; чемпиону Северо-Западной зоны России и 1-й спартакиады молодежи России, члену сборной команды Северо-Запада России по боксу Дмитрию Губенко (ДЮСШ «Олимп», отделение бокса) и тренеру Сергею Кондакову; чемпиону Северо-Западной зоны России, мастеру спорта РФ Виталию Кочеву (ДЮСШ «Олимп», отделение греко-римской борьбы) и тренеру Петру Молокову. По уважительным причинам не смогли присутствовать на чествовании чемпион России среди любителей, чемпион России среди профессионалов по кикбоксингу Спартак Лопсаней (СК «Файтер») и его тренер Петр Бухтеев, и чемпионка Северо-Западной зоны России по настольному теннису, член женской сборной команды Северо-Западной зоны Екатерина Снитко и ее тренер Александр Черваков. Также грамотами награждены Е. Шевцова и Л. Заякина. Впереди — новый спортивный год и, несомненно, новые победы: всем удачи!



12 января — День работника прокуратуры РФ

Уважаемые работники прокуратуры города!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Желаю вам в вашем нелегком труде по обеспечению соблюдения Конституции Российской Федерации и исполнению законов, действующих на территории Российской Федерации, здоровья, благополучия, личного счастья.

С уважением,
Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.



С праздником!

12 января 1722 года Петром I учреждена российская прокуратура. Служившие в ней люди в большинстве своем обладали недюжинным умом и выдающимися способностями. Они ставили честь выше личных интересов, а величие и могущество государства равной степени выше карьеры и жизни. Как бы не изменялась роль прокуратуры на протяжении почти трех веков, она остается главным правоохранительным и правозащитным органом нашей страны.

Уважаемые коллеги — работники и ветераны прокуратуры г. Оленегорска! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! Желаю вам успехов в деле укрепления законности и правопорядка, удачи в выполнении намеченных планов, крепкого здоровья, счастья вам и вашим близким!

С уважением,
Е. Смирнова,
прокурор г. Оленегорска, младший советник юстиции.

13 января — День российской печати

Уважаемые работники редакции газеты «Заполярная руда»!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником — Днем российской печати. Невозможно переоценить значимость профессии журналиста в нашем обществе. Огромная всем благодарность за ваш нелегкий труд. Пусть весь коллектив редакции не покидает творческая удача. Интересных вам замыслов, успехов во всех делах, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии.

С уважением,
Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

За чертой

Если в последних числах декабря в Оленегорске эпидемия гриппа официально началась среди детей дошкольного и школьного возраста, то буквально на днях критическую планку преодолели представители взрослого населения. Надо сказать, что наш город долгие все в Мурманской области сопротивлялся этой сезонной инфекции, но теперь не время радоваться рекордам — необходимо вплотную заняться проведением профилактических мероприятий. Главный санитарный врач П. Коношкин напомнил, что особое внимание следует обращать на школы и детские сады. Если в группе или в классе число заболевших достигло 50 процентов от общего списка, — это повод для объявления карантина и отпуска всех остальных учеников или воспитанников по домам. Если по болезни вышло из строя больше половины учащихся школы, то учебное заведение должно быть временно закрыто (то же самое — в отношении детского сада). Впрочем,

Мэрия-информ

будем надеяться, что до столь радикальных мер дело не дойдет.

Социальное партнерство

Как известно, с 1 января отменен пятипроцентный налог с продаж. По идее, вступление в силу этого решения существенно облегчает жизнь владельцам торговых точек, поскольку высвобождаются дополнительные средства. Однако многие из них поступили, мягко говоря, неадекватно — вместо того, чтобы соответственно снизить цены, наоборот, повысили их (например, в одном из ларьков в центре города цена на черный хлеб за ночь взлетела почти на рубль). Поскольку налог с продаж приносил определенный доход в муниципальную казну, администрация считает, что было бы логично со стороны предприятий более внимательно относиться к нуждам города и горожан. Бо-

лее того, муниципалитет выступил с предложением заключить соглашение о социальном партнерстве, согласно которому хозяева магазинов и киосков взяли бы на себя конкретные обязательства. Благоустройство, благотворительность, поддержка социальных программ — поле деятельности велико. Было бы желание.

После бала

На аппаратном совещании 6 января глава администрации Н. Сердюк поблагодарил работников муниципальных учреждений и городских предприятий, принявших активное участие в подготовке и проведении новогодних мероприятий. Организация праздничных торжеств признана удовлетворительной. Оперативно сработали коммунальные службы, вовремя приводившие в порядок улицы и центральную площадь. Не произошло сколько-нибудь существенных сбоев и в водо-, тепло-,

энергоснабжении города, а такой показатель как подпитка в новогоднюю ночь оказался рекордно низким — около 11 кубометров. К недостаткам можно отнести то, что не все хозяева магазинов позаботились о том, чтобы внешний вид их заведений соответствовал моменту. Что касается культурной программы, то оценивать ее по справедливости должны сами горожане.

На благотворительных елках побывали и получили подарки около 800 ребят из малообеспеченных семей. На самой главной елке в МДЦ «Полярная звезда» юных оленегорцев и их родителей поздравил с Новым годом мэр города. Работал в праздники и центр социального обслуживания — инвалиды и люди преклонного возраста, нуждающиеся в постоянной помощи, не остались в эти дни брошенными на произвол судьбы. Тем не менее, как было отмечено на оперативке, идеализировать ситуацию не стоит — недочеты были, и стало быть, есть повод поработать над тем, чтобы будущие праздники проходили еще ярче и организованнее.

**НОВОСТИ
КОМБИНАТА**

**Плюсов
было больше**

На оперативном совещании 31 декабря первый заместитель генерального директора ОАО «Оленегорский ГОК» Р. Гладаревский подвел итоги 2003 года. По его мнению, он стал одним из самых удачных в новейшей истории комбината. Были выполнены все финансово-экономические показатели, а «минусы» по щепию и ферритовым стронциевым порошкам удалось компенсировать «плюсами» по концентрату. ГОК работал стабильно, без сбоев и провалов.

Кроме того, в этом году был принят ряд кардинальных решений, изменивших структуру предприятия и сделавших производство более мобильным, нацеленным на выполнение основных задач. Главным событием года, по словам Р. Гладаревского (и в этом с ним наверняка согласны все, в том числе те, кто непосредственно с комбинатом не связан), следует считать вынесение окончательного и во всех отношениях положительного вердикта по подземке. Это был по-настоящему исторический момент, определивший — по крайней мере, хочется надеяться — судьбу комбината как минимум на ближайшие полвека.

Год 2004-й будет сложным не только из-за того, что начнутся активные работы по строительству подземного рудника. В связи с тем, что финансирование этого процесса обеспечивается «Северсталь», контроль за деятельностью комбината усилятся — будут рассматриваться показатели как предприятия в целом, так и отдельных его составляющих, поэтому, образно говоря, спрятаться за спину соседа уже не выйдет.

**Коротко
о разном**

* Последняя неделя декабря прошла под знаком усиленной выработки концентрата, чтобы ликвидировать образовавшееся с начала месяца отставание. Карьеры ударными темпами поставляли руду на дробильно-обогадительную фабрику. В результате норма по производству и отгрузке ЖРК была выполнена. Определенные проблемы возникли с выполнением плана по железнодорожным перевозкам — «разбор полетов» в отношении работы управления железнодорожного транспорта был весьма жестким...

* Медосмотр остался позади, предварительные итоги были подведены на январской в очередной день ушедшего года. Из работников, получивших врачебные заключения, различные противопоказания, согласно выводам медиков, имеют 39 человек. Конкретные списки составлены и розданы по цехам. В ближайшее время эти люди должны быть переведены на другие места, работа на которых не требует оказывать негативного влияния на их здоровье.

**Праздничная Вахта
Дворца культуры**

Серия рождественско-новогодних мероприятий во Дворце культуры завершилась. Она растянулась более чем на две недели. Главным событием, по мнению многих, стало яркое театрализованное представление «Волшебная микстура Деда Мороза». Его режиссер Ольга ТЕНИГИНА поделилась с «Заполярной рудой» подробностями организации и проведения праздничного марафона.

— Не правы те, кто считает, что Новый год — это только ночь с 31 декабря на 1 января. Дети и взрослые Оленегорска начали отмечать его в стенах Дворца культуры СКК ОАО «Оленегорский ГОК» уже с 22 декабря. На этот раз от желающих повеселиться в ДК не было отбоя. Приводили детей целыми классами и параллелями, заказывали сладкие столы, танцевали на праздничных дискотеках. У нас побывала детвора всех возрастов — от маленьких первоклашек, для которых готовились представления с героями сказок, играми и танцами, до почти взрослых старшеклассников.

Каждый день, с 22 по 30 декабря, во Дворце культуры звучали музыка и детский смех, а глаза не могли привыкнуть к блеску ярких карнавальных костюмов. Все эти дни ребята встречали Наталья Малькова, Сергей Ковырзин, Михаил Терехов и другие работники ДК. А с 27 декабря во Дворце началось основное действо — спектакль для детей и взрослых «Волшебная микстура Деда Мороза». О чем эта постановка? Дед Мороз считает, что все дети должны быть добрыми, и специально для них изобретает волшебную микстуру добра. Но Баба-Яга, как всегда, против. Она ухитряется подсыпать в нее сушеных мухоморов, и дело принимает непредсказуемый оборот: злые герои становятся добрыми, а добрые превращаются в огьявленных негодяев. Такова завязка сюжета, в конце которого Дед Мороз соглашается, что в сказке должны быть как положительные, так и отрицательные персонажи.

Как режиссер спектакля, хочу сказать огромное спасибо всем актерам (замечу, самодеятельным), которые днем работали на своих основных местах, учились, сдавали экзамены, а по вечерам, иногда даже по ночам, репетировали. Спасибо всем работ-

никам ДК, спасибо студентке Хибинского технического колледжа Светлане Алексеевой, учащемуся ПУ-20 Антону Пашинину, экскаваторщику Кировогорского карьера Андрею Климкину, а также нашим костюмерам Ирине Вислогузовой, Наталье Ситюковой, Валентине Нефедьевой — за великолепные костюмы, художнику Ольге Соколовой — за прекрасное оформление сцены и всего Дворца, звукорежиссеру Михаилу Терехову и технику Леониду Красавцеву. Замечательной была массовка (режиссер — Елена Першина). В роли саамской принцессы выступала Юлия Самойленко, обезьянку Шурку сыграла Саша Кузьмина, клоуна Ириску — Ирина Вислогузова... Словом, помогли все, и за это им — огромная благодарность.

Не забыли мы и о взрослых. В последних числах декабря у нас прошли вечера отдыха для работников комбината и железной дороги. Больше всего восторженных отзывов мы получили за новогоднюю ночную дискотеку «Только для взрослых». Нашими гостями стали около трехсот человек, которым скучно было сидеть дома. А в день Рождества мы устроили для оленегорцев бал, где дети вновь смогли окунуться в веселую атмосферу праздника.

Новогодняя феерия завершилась, но Дворец культуры продолжает свою работу: 24 января на нашей сцене пройдет третий региональный фестиваль самодеятельного народного творчества «Ярмарка народных талантов». Мы ждем коллективы из Мурманска, Мончегорска, Апатитов, Полярных Зорь, Кировска, поселка Титан и многих других населенных пунктов Мурманской области. И, разумеется, приглашаем всех жителей и гостей Оленегорска стать зрителями и слушателями фестиваля. Приходите, будет интересно!

Зависал Александр ЛУБОШЕВ.



«Чтобы тело и душа были молоды...»

Приглашаем на чудесные оздоравливающие процедуры в санаторий-профилакторий ОАО «Оленегорский ГОК». С помощью гидромассажа можно похудеть, избавиться от целлюлита, почувствовать себя бодрым. Стоимость одной процедуры 150 рублей. Кислородная ванна с морской ароматизированной солью напомнит вам о лете. Стоимость одной процедуры 60 рублей. О пользе ручного массажа знают все, стоимость 1 минуты 5 рублей. Для лечения суставов, позвоночника, внутренних заболеваний используется низкоинтенсивное лазерное излучение (аппарат «Рикта»), стоимость 1 минуты 8 рублей.

Светолечение традиционно используется в лечении простудных, вирусных, кожных заболеваний. К вашим услугам современ-

ный аппарат — лампа «Биоптрон» (15 рублей 1 минута), мини-солярий. Хорошо помогают при заболеваниях верхних дыхательных путей ингаляции с лечебными бальзамами. Стоимость процедуры 30 рублей. Поистине чудом являются скульптурные ванны по Залмакову. Этот метод печения получил название капилляротерапия. Стоимость процедуры 80 рублей. Эти и многие другие процедуры для поддержания здоровья и хорошей формы вы можете получить в профилактории комбината.

Мы работаем с 12 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья. Справки по телефонам 5-53-89, 5-53-16, главный врач Васкум Т.Ю.

Лицензия А 801796 от 23.05.00
инд. Каз по лиценз. инд. и фарм. деят. АМО.

«Мы открыты для общения»

В январе 2004 года Благотворительному фонду Владимира Потанина исполняется 5 лет. Деятельность фонда, начавшаяся когда-то с выплаты 160 стипендий студентам — выпускникам норильских школ, существенно расширилась. Сейчас в «активе» Фонда — 8 образовательных программ: 4 стипендиальные и 4 — грантовые. А за годы работы было выплачено более 9 000 стипендий и грантов. О работе фонда нам рассказала генеральный директор фонда Лариса Геннадьевна ЗЕЛЬКОВА.



— Лариса Геннадьевна, конечно, уложить пятилетнюю историю фонда в несколько слов невозможно, но давайте все же напомним читателям, какие основные стипендиальные программы Вы развиваете.

— В 2000 году велел за «северной» началась наша «Федеральная стипендиальная программа». Сегодня она охватывает 1330 студентов-отличников 67 ведущих государственных вузов. Стипендии назначаются по результатам серьезного многоступенчатого конкурсного отбора, в ходе которого оцениваются организаторские способности претендентов, творческий подход к ситуации, умение работать в команде. Еще одна наша стипендиальная программа рассчитана на старшеклассников и студентов — победителей международных олимпиад. Эти ребята — наша национальная гордость. И нам хочется их поощрить, дать им возможность полностью посвятить себя учебе. В этом году мы стали выплачивать стипендии курсантам перспективных вузов. Ребята должны не просто хорошо учиться, но и проявлять себя в конкурсном отборе, подобном тому, в котором участвуют студенты по федеральной про-

грамме. Многие курсанты предполагали, что это будет обыкновенная оценка знаний и спортивной формы, а на деле оказалась ролевая игра, которая заставляла участников взаимодействовать и ориентироваться в нестандартной ситуации.

Безусловно, «северная» стипендиальная программа тоже развивалась, но изменения, которые в ней происходили, были, скорее, экстенсивного характера. За пять лет мы назначили 4790 «северных» стипендий. Три четверти стипендиатов-северян получают стипендию фонда уже не первый раз. Мы все же стараемся идти не по экстенсивному пути, а по интенсивному. Нам бы хотелось, чтобы наши стипендиаты понимали, в какой системе координат находится их труд, и что по-настоящему ценится сегодня. Именно поэтому мы модернизируем и эту программу. Для нас принципиально важно, чтобы наши стипендиаты были действительно лучшими. Мы за высокую степень конкуренции. От этого зависит и престижность награды.

— Расскажите, пожалуйста, подробнее о предстоящих нововведениях.

— Начиная с 2003/04 учебного года «северная» стипендия будет назначаться по итогам двух последних сессий. Мы решили ввести это новое правило, поскольку одна сессия — это может быть случайность, а вот две подряд сданные на «отлично» сессии уже говорят о высокой мотивации студента на исключение

знаний, о его труде и упорстве. Условия подачи документов не изменились. Таким образом, студенты, имеющие в своих зачетках один пятерку за прошлую летнюю и грядущую зимнюю сессии, могут смело представлять соответствующие документы в фонд.

Вместе с тем, с февраля 2004 года размер стипендии вырастет и составит, как в федеральной и «курсапской» стипендиальных программах, 1500 рублей ежемесячно. Выплачиваться она будет в течение календарного года, а не полугодия, как было раньше.

— С чем связано такое «усовершенствование» программы?

— И, надо сказать, что оно не последнее. В идеале нам бы хотелось, чтобы все наши стипендиальные программы были качественно сопоставимы. В настоящий момент и федеральные стипендиаты, и, тем более, победители международных олимпиад отбираются на серьезной конкурсной основе. В рамках «северной» программы стипендия присуждается безо всяких конкурсов, просто за отличную учебу. Конечно, учиться только на пятерки, живя вдали от родного дома, семьи, безусловно, заслуживает поощрения. Однако нам бы хотелось, чтобы сочетание «стипендия В. Потанина» стало показателем высокого личностного потенциала студента и качества полученного им образования.

Например, в рамках Федеральной стипендиальной программы вот уже второй год проводятся деловые

игры с участием студентов и работодателей. Мы сводим их вместе, чтобы показать руководителям и производственникам: вот ваши будущие работники — очень интересные и перспективные ребята. В результате многие кадровики признаются, что изменили свое отношение к студентам, отмечают, что хоть ребята и неопытны, но зато у них есть свежий взгляд, они могут неординарно и творчески подойти к решению проблемы, что не менее важно, чем те или иные навыки. И теперь, те потенциальные работодатели, которые побывали на наших деловых играх, беря в руки резюме стипендиата, в целом представляют, с кем им предстоит иметь дело.

В федеральной стипендиальной программе мы сделали ставку на лучшие государственные вузы, более того, в ней ежегодно происходит отбор вузов-участников. «Северные» стипендиаты могут обучаться в любых государственных вузах и при его выборе, к сожалению, не всегда руководствуются критериями качества образования и его пригодности для будущей профессии, но вместе с тем претендуют на внимание к ним работодателей как к «стипендиатам В. Потанина». Работодатели же, например, тот же «Норильский никель» также ориентируются на ведущие вузы и в качестве своих сотрудников хотят видеть настоящих специалистов. Финансирование из Финансовой академии, горняков из горного института, металлургов из института стали и сплавов и т.д. К

сожалению, в случае с «северными» стипендиатами мы не всегда можем гарантировать качество образования.

Для того чтобы подчеркнуть разницу между программами, приведу пример. Наши «северные» стипендиаты могут участвовать в конкурсных отборах Федеральной программы и претендовать на обе стипендии одновременно. Удивительно то, что за четыре года действия федеральной программы только одна студентка — выпускница норильской школы Диана Шматко — получила от фонда сразу и «северную», и федеральную стипендии. Это говорит о том, насколько разные наши стипендиаты, и соответственно, как отличаются «всё» стипендий.

— Куда можно обратиться студентам и их родителям, если у них появятся какие-нибудь вопросы.

— Подробную информацию обо всех программах по-прежнему можно найти в интернете на сайте www.stipendia.ru. Мы всегда открыты для общения, и если у студентов возникают какие-либо вопросы или идеи, можно смело связываться с нами по телефону или электронной почте. Для нас важна обратная связь. Кроме того, на сайте есть форум, где общаются, в основном, стипендиаты федеральной программы, но было бы здорово, если бы к ним присоединились и «северные» стипендиаты.

Предоставлено пресс-службой Фонда В. Потанина.

Местное время

Оленегорская панорама

Лучшая в номинации «Информатика»

Уже ровно год действует в Мурманской области Колюнский региональный центр (Федерация интернет образования) — восемьдесят педагогов различных учебных заведений в течение 2003-го года повысили здесь свою квалификацию. Лучшей практической работой, отмеченной дипломом и ценным подарком, в номинации «Информатика» признана работа педагога дополнительного образования отдела технического творчества ЦДЮТДиЗ Руслана Олеговича Тонюха. В настоящее время администрация Центра туризма и экскурсий занимается подготовкой обоснования для отдела образования городской администрации по обучению педагогов школ города новым информационным технологиям.

Успехи на ковре

В течение трех дней, с двенадцатого по двадцать первое декабря минувшего года, в спортивном комплексе «Трудовые резервы» города Москвы проходил Всероссийский турнир по греко-римской борьбе, посвященный памяти погибших в Афганистане. В нем принимали участие двести пятьдесят спортсменов из разных городов России. Приятно отметить победу в своей весовой категории Станислава Долгопятого (школа № 7), в упорной борьбе выигравшего схватку у борца московской школы олимпийского резерва «Спарта», — за волю к победе Станислав был награжден ценным подарком.

С двадцать пятого по двадцать восьмое декабря уже в Зеленограде состоялся традиционный турнир по греко-римской борьбе, посвященный защитникам Москвы, — в нем участвовали сто сорок спортсменов, в том числе и оленегорцы Антон Шувалов (школа № 4), Максим Туболец (школа № 21), Станислав Долгопятый. Наши борцы показали хороший уровень подготовки и

в своих весовых категориях заняли: Станислав — первое место, Антон — второе, Максим — третье.

Состоялся Кубок мэра

Уже третий год подряд в последние числа декабря в спортивном зале МУС «УСЦ» проходит Кубок мэра по настольному теннису, и эти соревнования вполне можно считать традиционными. По традиции же их открыл глава муниципалитета Н. Сердюк. Семь команд боролись за победу. В итоге первое место заняла команда отдела образования (Максим Шляпников, Анатолий Нестерович), второе место у команды «Таможня» (Дмитрий Кривоносов, Михаил Десятник), третье — у команды УАТ ОАО «Олонк» (Виталий Зубович, Владимир Даниленко). В личном первенстве среди паровозодричников на высшую ступень пьедестала почета поднялся Михаил Десятник, а среди кандидатов в мастера спорта — Максим Шляпников.

Старт от Деда Мороза

Двадцать восьмого декабря в очередной раз дал старт лыжникам-гонщикам Дед Мороз. В новогодней гонке участвовали более ста двадцати оленегорцев. На финише всех ждали призы, а на пыльной базе — горячий чай. Следующий старт состоится восемнадцатого января: это будет чемпионат Оленегорска по лыжным гонкам на дистанциях 3, 5, 10 километров классическим стилем. Регистрация участников с 11 часов до 11 часов 45 минут. Старт в 12 часов у пыльной базы СОК «Лесопарк». Приглашаются все желающие, имеющие соответствующую подготовку и допуск врача.

Короткой строкой

Сегодня и завтра продолжается открывшийся вчера чемпионат области по волейболу среди мужчин и женщин. Начало соревнований в десять часов. Вход свободный.

Десятого января в пятнадцать часов в Ледовом дворце спорта состоится чемпионат Мурманской области по хоккею с шайбой между командами «Горняк» (Оленегорск) и «Алтай» (Североморск).

К сведению

ГОВД предупреждает

Учитывая сохраняющуюся угрозу совершения террористических актов на территории Российской Федерации со стороны экстремистских сил, наличие среди определенной части общества последователей исламского фундаментализма и других радикальных религиозных течений, необходимо повышать бдительность и готовность населения к защите от террористических актов. В целях недопущения совершения на территории Мурманской области террористических актов обращаемся к населению города с рекомендациями по действиям в случае угрозы или совершения террористических актов.

Действия при обнаружении предмета, похожего на взрывное устройство

В случае обнаружения подозрительного предмета или поступления сообщения, содержащего угрозу террористического характера, необходимо: немедленно сообщить о случившемся в правоохранительные органы по телефону 02 или 58-536; зафиксировать время его обнаружения; до прибытия следственно-оперативной группы ГОВД не трогать подозрительный предмет, не предпринимать самостоятельных действий с ним, не приближаться к обнаруженному предмету, находиться от него на безопасном расстоянии; обеспечить возможность беспрепятственного прохода (проезда) к месту обнаружения предмета сотрудников и автомашин правоохранительных органов, скорой помощи, пожарной охраны, МЧС России, служб эксплуатации.

Действия при поступлении угрозы по телефону

При поступлении угрозы по телефону, получивший сообщение должен действовать следующим образом: постараться дословно запомнить содержание разговора, определить пол, возраст звонившего и особенности его речи: голос (громкий, тихий, низкий, высокий), темп речи (быстрый, медленный), произношение (отчетливое, искаженное, с заиканием, шепелявое, с акцентом или на диалекте), манера речи (развязная, с издевкой, с нецензурными выражениями);

отметить звуковой фон (шум автомашины или железнодорожного транспорта, звуки телеаппаратуры, голоса и т. п.); в ходе разговора постараться выяснить: какие требования предъявляются, на каких условиях согласны отказаться от задуманного, как и когда с ним можно связаться; не оставлять без внимания ни одного подобного сигнала; в случае необходимости приступить к эвакуации людей, согласно имеющегося плана эвакуации; обеспечить возможность беспрепятственного прохода (проезда) к месту обнаружения подозрительного предмета сотрудников и автомашин правоохранительных органов, скорой помощи, пожарной охраны, МЧС России; обеспечить своевременную передачу полученной информации в правоохранительные органы по телефону 02 или 58-566.

Действия при поступлении угрозы в письменном виде

При поступлении анонимного материала, содержащего угрозы террористического характера, не оставлять на конверте отпечатков своих пальцев; вскрытие конверта производится только с левой или с правой стороны; сохранить сам документ с текстом, любые вложения, конверт и упаковку; не расширять круг лиц, знакомых с содержанием документа; анонимные материалы направить в правоохранительные органы с сопроводительным письмом.

А. Виноградов,
начальник Оленегорского ГОВД